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Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 
professzor, helyettes miniszterelnök, 
nács ideiglenes elnöke vasárnap a külföldi és a román 
sajtó képviselői előtt felolvasta a Romániához inté: 
zett ultimátumszerü angol jegyzéket, valamint a rot 
mán válaszjegyzék szövegét. Ezután felolvasta Antó- 

nescu tábornagynak ezalkalommal tett kijelentéseit. 

A román kormány, több hónap óta, a legszoro- 
üködéspen Németországgal, katonai 

támadó hadmüveleteket folytat a Nagybritanniával 
Szovjet Tanácsköztársaságok Uniója te- 
nformán résztvesz az európai háboru- 

1 hozzájárul a nemet katonai erőkifej- 

z. Ilyen körülmények között őfelsége, a brit 

IEme, az 1941 november 30-án kelt angol ultimá- 

válaszjegyzék szövege: 

A roman kiágyi kormány tudornásul vette azt a 

t, melyet ölelsége, a brit király kormánya az 

kai Egyesúlt Allamok követségével hozzá 

li.. .. 1nlan 

E jegyzék következtében előállott helyzettel 

szeniben a román kormány kötelességének tartja az 

alábbi megállapitások megtételét: 
- 1510 an Románia az URSS részéről 

történt sulyos támadás áldozatává vált. 

-Azősi és történelmi jogok, a szabad elhatáro- 

zás, valamint az 1929 február 8-én és 1938 julius 3-án 

kifejezetten vállalt szerződéses kötelezettségek
 meg- 

vetésével az URSS kormánya elfoglalta Besszaráb
iát, 

Baukovinát és Moldova Herta vidékét. 

s8 ami még sulyosabb, - ezt a roman kirá
lyi 

kormány kötelességének tartja nyiltan kijelenteni, - 

az URSS a főbünös más román határokon történt 

egyes területváltozásokban is, melyeket Ro- 

mániának a Szovjet támadása következtében kellett 

lszenvednie. Mindazon semlegességi, megnemtáma- 

si és jogelismerési aktusok, melyeket 1929 és 1940 

tt az ÜRSS Romániának tett, igy nem tünnek fel 

snak, mint Románia ellen irányuló bizonyos ter- 

szkedési és jogbitorlási törekvések leplezésének. Az 

ReS, bizonyos sulyos és bonyolult nemzetközi hely- 

zet legelső alkalmát felhasználva, nemcsak inváziós 
ciót inditott, de sulyos feltételeket teremtett Romá- 

sztani kellett számára is, melyben vá 

között. 
első céloka 

inems ek mem heli- 
ét, hogy terjeszkedési poli: 

zakos elfogla- 

ődő phatárincidensek és 
ogy erőszakkal megváltoz- 

néa megi 
tonos kisérletezési 

a miniszterta- 

A román kormány válasza 

A Ro 

arról, hogy a katonai akció az egyetlen ut volt 

Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 
mániai Magyar Népközösség lapja 

Ime, az 1941 november 30-án, a brit kormány ál- 

tal a román királyi kormányhoz intézett ultimátum- 

jellegűü közlés szövege. 

A román királyi kormány az Egyesült Allamok 

követségének közvetitésével az alábbi ultimátumszerü 

közlést kapta Nagybritannia kormányától: 

AAz angol ultimátum szóvege 
király kormánya kénytelen közölni a román kormány- 
nyal, hogy ha december ötödikéig a román kormány 
nem szünteti be a kátonai hadmüveleteket és az ellen- 
ségeskedésekben való bármely aktiv részvételét, őfel- 
sége a brit király kormányának nem lesz semmi más 
választása, minthogy kijelenti a két ország közötti 
közötti hadiállapot fennállását. 

tassák a határvonalat. 
3. Az a szándék, hogy a dunatorkolati forgalmat 

ellenőrizze. 
4. 1941 januárjában kisérlet történt, hogy fo- 

lyami hajókkal erőszakkal behatoljon román vizekre. 

5. A szovjet légierő szakadatlan berepülése a 
román kormány minden tiltakozása ellenére április- 
junius hónapokban, ami napi hét berepülésnek felel 
meg és amely bizonyitja a Románia ellen előkészitett 
katonai akciókat. 

6. Hatalmas katonai erők tömeges összpontosi- 
tása Románia északi és délkeleti határainál kifejezett 
támadó szándékkal és a felderitő egységek által elő- 
idézett állandó incidensek. A román határnál össz- 
pontositott szovjet erők harminc gyalogsági, nyolc 
lovassági hadosztályt és tizennégy motorizált dandárt 
tettek ki. 

7. Molotov népbiztos törekvései, hogy aláássa 
! Románia biztonságát és a szovjet expanziós célok 
nyilt bevallása, olyan tényekkel is, amelyek külföldi 
államférfiak előtt is nyilvánvalóvá tették a célt. 

8. Ugyanabban az időben Besszarábiát és Buko- 
vinát szervezett rombolási rendszernek vetették alá, 
ezer és ezer embert megöltek vagy bezártak, több- 
százezer románt Szibériába küldtek, ugy, hogy egyes 
Lözpontok, mint Chisinau lakossága jelentősen csök- 
kent. 

A sulyos helyzettel szemben és a határokon össz- 
pontositott számos hadosztály legnyilvánvalóbb ve- 
szélyének nyomása alatt Románia 1941 junius 22-én 
katonai hadmüveleteket kezdett, hogy megvédje nem- 
zeti létét a megrohanással szemben, mely folytatás- 
sal fenyegetett s hogy visszaszerezhesse elbitorolt 
jogait. 

A román kormány szilárdan meg van nyőződve 

biztosithatta megmantésáég a látható eroviet 
getés ellen, mert az ui jet tá 
állt, amint azt később a legtárgyi 
rozottabb megállapitások is rerite 

Hogy nemzeti létét megvédje, hegy jogait vi 
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A román kormány válaszjegyzéke tudomásul veszi Nagybritannia közlését és 
rámulat arra, hogy az ország a Szovjet ellen nemzeti létének megőrzéséért 
és az európai cívilízációért harcol - Husz év alatt sorozatos jogtiprásokat és 

indokolatlan támadásokat követett el Románia ellen a Szovjet 
mnománia a európai celvalzáció ügyét szolgálja 

- mondotta Anionesecn lon tábornagy-államvezeté 

.r 

AT deceniber 10 

A Timis-Torontal-i törvenyszék pejegyzesi szama 3. 

(Dos. No. 934/1938) 

Dr. VARNAY ELEMÉR 

felelős szerkesztő 

szaszerezze és megvédje Délkeleteurópa rendjét és 
civilizációját, Romániának nem volt más utja, mint 
az, hogy narcbalépjen ama nagyhatalom oldalán, 
amely vállalta ezt a történelmi harcot az európai civi- 
lizáció védelmére, az invázió megakadályozására, 
amelyet először Románia és Finnország ellen, majd 
egész Európa ellen terveztek. Románia belépve ebbe 
a harcba, tiszteletben tartja a háboru becsületbeli 
törvényeit. 

Junius 22-én Nagybritannia még nem volt az 
URSS szövetségese, ennek ellenére Angla november 
30-án mégis ugy tekinti Romániát, mintha ellenséges 
cselekedetet hajtana végre Szovjetoroszorszag, 
Anglia szövetségese ellen, Románia nem hajtott 
végre és nem hajt végre támadó jellegü cselekedetet. 
Románia katonai akciója az önvédelem akciója volt 
az 1940-ben megkezdődött szovjet támadás ellen és 
amelynek folytatását lehetett várni. A katonai had- 
müveletek a határvidék megtisztitására, Odesszának, 
a Szovjet katonai központjának elnyomására, amely 
a Dnyeszter torkolatától negyvenöt kilóméternyire 
állandó fenyegető tüzfészket jelentett, éppen ugy, 
mint a Krim, amely repülőgépközpontjával a román 
terület és petróleum állandó fenyegetését jelentette. 
Ezek a katonai müveletek a szovjet támadás követ- 
kezményeiként természetes katonai cselekedetek. 
amelyeket Romániának megmaradása érdekében 
végre kellett hajtania, hogy egy nyugalmi övezetet 
biztositson magának. 

A román kormány őfelsége kormányát a követ- 
kezőkre emlékezteti: 

1. Az 1920 októberében Párisban kötött egyez- 
ményben az angol kormány kijelentette, hogy „Ro- 
mániának a jelen szerződésben megállapíitott határai, 
valamint e területek feletti felségjoga nem képezheti 
vita tárgyát..." 

2. 1920 és 1939 között számos olyan nemzetközi 
intézkedéssel találkoztunk, amelyek a határok köl- 
csönös tiszteletben tartását hangoztatták. 

3. Az angol kormány 1939 április 13-i szavatos- 
sági nyilatkozata a következőket mondotta: „Abban 
az esetben, ha Románia függetlenségét határozott 
ténykedés fenyegetné stb., stb., brit királyi felségé- 
nek kormánya kötelezi magát minden támogatás 
megadására7. 

Ennek ellenére, amikor 1940 junius 26-án nyil 
nosságra jutott az URSS Romániával szemben 
madó szándéka, amelyet a következő naj 
is hajtott, brit királyi felségének ko 
sem tett a Romániának 7 

emlékezteti brit királyi felsége koi 
fenyegetésekre és szenvedésekre, 

iát ak a tizennyolcadik 
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mányának, hogy ez a magatartása a multban Anglia 1 
teljes megértésével találkozott. Ennek a megértésnek 
1919 és 1939 között számtalan tanujelét adták az 
angol államférfiak, amikor az enrópai társadalmi és ! 
politikai biztonsá ellen irányuló kommunista izgatás 
veszélyéről beszéltek. 

A román irálvi kormány meg van győződve, 
hogy amit eddig tett, egyetlen eszköz volt nemzeti 

Szerda, 1941 december 1 

létének megőrzésére, Délkelet-Európa megvédésére 
és az európai kulturális intézmények megtartásához 
törtenő hozzájárulásra. 

Románia 1940-ben sulyos következményekkel 
járó támadás áldozata volt és a támadás folytatásá- 
nak veszélye fenyegette, 1941-ben nem cselekedhetett 
mást, mint amit tett. Ez nem más, mint jogos önvé- 
delem és a civilizáció érdekében hozott áldozat. 

Antonesceu lon tábornagy- államvezető 
nyilatkoazata 

neurestiből jelenti a Rador: A brit kormány ultimátumszerü jegyzékére adott román válasz- 
jegyzékkei kapcsolatban Antonescu Ion tábornagy-áliamvezető a követkkezo nyilatkozatot tette: 

Nagybritannia hadat üzent. A hediálagot ma tizenkét órakor kezdődik. A hadüzenetnek nincsen 
semmi alapja. Sajnálom, hegy olyan kevés megértésre talált az évszázadokon keresztül állandó megpró- 

báltafásnak kitett és jogtal 
barcolt és harcolni fog lé 
védje a civilizációt és teljesitse 

Kétezer év alatt nemcs 
tól harcig, elfoglalástól elfogla! 
tunk el. Nagybritannia századok óta 

a 
sig, megaláztatás 5 

nul megtámadott derék román nép gyötrelme és tragédiája, amely mindig 
: á szabadságának és nyugalmának megvédéséért, hogy igy meg- 

áldszatos küldetését a Kárpátoknál és a Dunánál. 
századok folyamán, hanem ugyanannak a századnak a folyamán harc- 

él megaláztatásig és tragédiától tragédijáig jutot- 
azért horcol, hogy hódicson, mi azért, hogy védekezzünk. Ebben a 

kemény és egyenlőten harcban sokszor legyáztek, térdve kényszeritettek, de sohasem engedtünk és soha- 

som mondtunk le. Ma éppen u7v, mint a multban. hiszünk sikerünkben, 
t és a rólunk való itélkezést. ismeretére és a történelemve bizzak az itéletmondási 

Románia azzal a törhetetlen hittel forodja a 
nemcsak a nemzeti ügyet, nemcsak a román nép megőr 

igazságunkban, a világ lelki- 

kihivást, hogy amikor a kenmmunizmus ellea harcol, 
sének és bec j ületének jogát, hanem éppenugy 

mint a multban - harccal és áldozattal - magát a civilizáci. ügyét szolgálja, ami Anglia előtt sem lehet 
idegen. 

ANTONESCU tábornagy 

; 

Eucurestiből jelenti a Rador: Öfelsége I. Mihai 
király és Hlena anyakirályné szigoruan magánjellegü 
látogatásra Fireczébe utazott. 

Németországon keresztül való utazásuk során az 
uralkodó és az anyakirályné november 28 án szük- 

yyyt ayay kerttyet eet efeg aga/ 

üielsége 1. Mihai Wiráy és Eova anyalura yné üiaszorszánban 
körü etéden vettek részt Eerlinben Hitier vezér és 
kancsllárnál. őfelsége I. Mihai király és Ilena anya- 

irályné még aznap folytatta utját Olaszországba. 
őÖzfelsége I. Mihai király és Elena anyakirálynő 

deesmbe- második felében tér vissza az országba. 
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A Deutsche Diolomatisch-Polit sche Korrespondenz írja: 

Anglia kizárta magát 
az európai nemzetek egységéből 

Budapestről jelenti a Rador: A Német Távirati 
Iroda közli, hogy az Egyesült Allamok budapesti kö- 
vete, aki a Magyarorszag és Nagybritannia közötti 
diplomáciai kapcsolatok megszakitása óta az angol 
érdekeket képviseli Magyarországon, szombaton este 
tizenegy óra tiz erekor jegyzéket nyujtott át Bár- 
öossy László dr. magyar miniszterelnök és külügy- 
miniszternek. A g leszögezi, hogy december 
7-én éjféltől Anglia hadiállapotban levőnek tekinti 
magát Macvarorszázgal. 

Berlinből jelenti a Rador: Az Anglja által Finn- 
országnak, Romáviának és Magyarorszáznak mez- 
üzent háboruval kancsolatban a „Deutsche Diplo- 
matiseh Politische Korreszondenz" megemliti, hogy 

tárom olvan népről van szó, amelyet a multban már 

jegyzé 

sulyosan fenvegetatt a boleavizmus. 
Finnorszáz. amelv csak nehéz és véres harc után 

tudott kikerülni a bolsevista iga alól, a második ná- 

borugan éreznette a bolsevistaknak azt a szándékát, 

hogy megsemmisitsék az országot. 
Románia is örök ellenségkent tudta a bolsevistá- 

kat, akik nem voltak megelégedve a „békés" egyez- 
ménnyel elrakolt tartományokkal, hanem uj területe- 
ket akartak elszakitani. Anglia „szavatosságot 
ajánlott a régi román uralomnak, aminek azonban 

a belsevisták szempontjából nem volt semmi értéke. 
Ami Magyarországot illeti, csak nagy nehézsé- 

gek árán velt képes megszabadulni Kun Béla bolse- 
vista terrorjától. 

Angia azt kéri a kis államoktól, semmisitsék 
meg saját létüket. Ez a politika hiijával van minden 
erkölcsnek. Eb en az elhatározó és történelmi órá- 
ban Avnglia kizárta magát az eurónai nemzetek egy- 
ségéből - fejezi be cikkét a német lap. ege 

A város és a földgáztársaság 0 
ekedik a földgáz bevezetése 
Brasovban 

hiánya miatt késl 

Brasov város határában van a leggazdaságosabb 1 
tüzelőanyag: a földgáz. Az erdélyi földgáztársaság 
Fagaras megyén at épitette ki a vezetéket odáig. Pár 
kilóméteres csőut hiányzik csupán és Brasov bekap- 
csolódhatnék a földgáz-hálózatba, amiáltal ugy ipar- 

vállalatai, mint a családi háztartások olcsó fütő- 

anyaghoz jutnának. Am ezen a kis hézagon a vezeték 
csak nem akar kiépülni. 
Ennek okát pedig azokban a körülmények- 
ben kell keresni, amelyek megakadályozzák 

a város és a földeáztársaság érdekeimek 
összehangolását. 

közti megállapodás 

Bragsov uj városvezetősége a tél beköszöntésével 

ismét napirendre tüzte a kérdést. Legutóbb a közin- 

tszmények vezetőiből alakult együttmüködési tanács 

foglalkozott a földgáz problémájával. Az ülésen Fili- 

mon Bogdan, a város jogügyi osztályának főnöke 

részletesen ismertette az eddigi tárgyalásokat, vala- 

mint azok eredményét. Közölte, hogy a vezetéket már 

csaknem Brasovig kiépitették. Ennek ellenére még 

nem jött létre megállapodás a társaság és a város kö- 

zött. Ennek okát főleg abban kell keresni, hogy az 

1928 május 7-i rendelettörvény ilven esetekben 

kötclezővé teszi bizonyos feltétel-tipus betar- tel 

Orási 
Mal si 

mert eltörött a tükör .. 

URANIA7 sláder-filmszinház. Arad TELEFON: 12-32 
........mmm

rrr 

áldoz:tok árán 
került megszereznünk 

Hans Mrser, Thec Einaen, UUsit A. Rettu 
könnyekig kacagtaló bohózatát 

7évignemleszszerencsém 

csak 3 napra 

Előadások 2, 3. 71 és 915 kor 

Bgáztársaság ujabb irásos ajánlatot tett a várcsnak 

tását és a városokat kizárólagossági jogok- 
kal ruházza fel, 

melyekről a törvény megsértése nélkül, nem mond 
hatnak le. Mivel pedig a röldgáztársaság ezeket a fel 
tételeket nem fogadta el, a város a belügyminiszte- 
riumhoz fordult, utasitást kérve a további tárgyalá 
sokat illetőleg. A miniszterium tájékoztató leirattan 
ismertette álláspontját, minek következtében a föld 

Ez az ajánlat tarsalmaz ugyan engedménye- 
ket, de még mindig lényeges eltérések van- 
nak közte és az emlitett rendelettörvény ál- 

tal kötelezővé tett feltételek között. 
A törvény például biztositja a beépitett vezetéke 
résztörlesztésének a jogát, mig a társaság ragaszk 
dik az egy összegben való megváltásához. Előirja to 
vábbá a törvény a közvilágitási célokat szolgáló tiz 
százslékos ingyenes gázszolgáltatást, amivel szemben 
a társaság csupán negyvenszázalékos árleszállitásr 
hajlandó, valamint, hogy tizszázalékos engedmény 
nyujt a várcsi villanyüzemnek. 

Az ülésen résztvett a földgáztársaság megbi- 
zottja is, aki behatóan ismertette a társaság állás- 
pontját, majd számos hozzászólás után a tanács ug 
határozott, hogy 

kéréssel fordul a belügyminiszterhez, köte- 
lezze a földgáztársaságot a törvény által elő- 

irt feltételek betartásá 
Leszögezte a tanács, hogy szükségesnek és sürgősnek 
tartja a földgáz bevezetését, főként a városi lakos- 
ság szegényebb rétegének szempontjából. Ez a körül- 
mény viszont magában foglalia azt a magától értető- 
dő követelményt is. hogy a gáz árának minél alacso- 
nyabh"ak kell lennie. 
A tanács nom bailandó mavas sázdiiak for- 

raájában mavfizettetni a lakcssázgal az in- 
gyen szolgálta mannyiségének esetle- 

ges rövelését. 
Ha azonban a feltátalk elfoeadtatása áthidalhatatlan 
vabóárokba itkönák a tanács kéri kelievminisz 
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tert külön rondaelattörvénnyel hatalmazza fal a hraso 

vi várasvezat sárat haev a földgáztársaság ajánlat 
alapján szerződést köthessenek. 

(-e) 

. ... .. 
Bogma Miklós egyházközségi elnök 

végrendeleti hagyatéka 

Az illetekes timisoarai járásbiróságon felbontot 
ták a nem.ég elhalt zogma Miklós timiscarai biztosi 
tási főtisztviselő, józservárosi katolikus egyházköz 
ségi elnök végrendeletét, amelynek intézkedései egy- 
bevágnak Bogma életével, müködésével és eszmei v. 
lágával. Bogma Miklós tudvalevően két évtizeden at a 
1imisoara-jozseívárosi egyházközségnek lelkes, me 
győződéses vezetőségi tagja, sokáig gondnoka, al- 
elnöke, utóbb elnöke is volt. Az egyházközség élete-: 
ben felmerült kérdések lelkes képviselője, ugyszólván 
megtestesitője volt és ezt mutatják végrendelkezés 
intézkedései is. Altalános örökösévé a józsefvárosi 
katolikus templomépitő alanot, az egyházközség ma 
gvar iskoláiát és az épitendő katolikus fiuárvahá 
alapját jelöli meg. A temploménitő alap ügye ismere 
tes. Amnak idején arról volt szó, hogy a Józsefváros 
ban uj, monumentális plébániatemplomot emeljenek 
a régi helyén. A világháboru miatt azonban az épitke 
zés elmaradt. Metzger Márton dr. prépostolépbáncs 
utóbb felvetette a gondolatot: a városrészben meg- 
hagyni a régi templomot és a plébánia területén eg 
másik templomot is emelni. Az erre vonatkozó akció 
már évekkel ezelőtt megindult és ennek a támogatá- 
sára tette meg Bogma Miklós egyik főörökösévé ezt 
az alapot. A józsefvárosi katolikus fiuiskola magvar 
tagozatát is hasonló örökösévé tette. Bogma Miklós 
mint az egyházközség magyar alelnöke, majd elnőke, 
különösen sokat foglalkozott evvel az iskolával is. 
Ami pedig az épitendő fiuárvaházat illeti, annak ötle- 

te érpen a józsefvárosi egyházközség kereteiből ke- 
rült ki. 

Intézkedik továbbá a végrendelet arról is, hogy 

az ingatlanokat a rokonok kapják és gondossággai 

osztja szét a családi ereklyéket vagy más emléktá 

gyakat a családtagok, hozzátartozók között. Gondos 

kodik Bogma Miklós a józsefvárcsi plébániatemplor 

ról is, amelynek gondnoka volt és intézkedik, hog 

maga és feleséze jegygyürüjéből, valamint a csalá 

ereklyék sorában meg nem emlitett ékszerek ; 

szentségtartót készitsenek a templom számára és 
lesszék be a feleségétől maradt brilliánsolkat ie. 

monstranciára véssék a következő ajánlást: ,Ne 

bo'szai BPorma Emilia és Milclós által a legméltóság- 

t. 

tamulomi énekka 

sabb Oltáriszentségnek felajánlva'. 

! Hagyománvozott végül jótékony intézménvek- 

l nek, egvesületeknek is meghatározott összegeket 

ov tiz-tizezer leit a Magyar Nőervletnek. a Hölev 

Mária kongrezációjánalk, a Katolikus Női Missziói 

2peefvárosi szervezetének és az ervházmezvei sza 

Hrzsábet ezvesületnek. Zongoráját a józsafvárc 

a maolnak elnöke, maid diszaln 

ka volt 1utárát nodi- n tatolikus elemi fi
nisirol 

magyar tagozatára hagyományozta. 
Sch



a enüdekge nom 
étfő reggel hat óra óta Japán hadiállapotbanyan az Északamerikai 
gyesült Allamokkal és Nagybritanniával - Altalános mozgósítás 

az Egyesült Allamokban - Japán tengeri győzelem sajto kepviselvit es Idjelentette, hogy Havai- 
a H av ai-szi g etekné é 1 ban az amerikai hadsereg és haditengerészet 

sulyos veszteségeket szenvedett. 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A tokiói elnök rövid közleményét, mely szerint a japán légierő Amszteraamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
zene a e közleményéről, támadást intézett Pear! Harbour kikötője, valamint A brit hirszolgálat Sanghaiból kapott értesülés alap- ynek értelmében december nyolcadika, hétfő Oahuszinobt részeti dezései e ján közölte, hogy a Huangpu folyón a „Petrel" bit 

ajnali hat óra óta hadiállapot van Japán fegyveres e áktke va ai agyunaszádot elsülyesztettek. (Rador). 
és a csendesóceáni angol és USA-fegyveres erők ésekeleti reszén). i AZ USA CSATLÓOSAI 

között. (Rador). 1e tá, dotta Early . CSATLAKOZNAK A HADUZENETHEZ 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: emeokal ezutan, umondotta marly japán Stockholmból jelenti az NTI: A brit hirszolgálit 

arly, Rocsevelt elnök ma gántitkára vasárnap dél- légitámadás történt a manillai tengeri támaszpont és közölte, hogy az ausztráliai kormány hivatalos köze- 
után a szitó képviselői előte felolvasta Roosevelt az ottani szárazföldi hadsereg ellen (Fülöp-szigetek). ményben tudatta, hogy 

... Avusztrália és Japán között hadiállapot áll 
Japán ejtőernyősök a Havai-szigetekem fenn. 

. Sanghaiból jelenti NTI: A brit hi 
Newy ból jelenti a Német Távirati Iroda: Az f állapitható, hogy egy japán repülőgépanyahajó harc- Newyorból zrt ertesülése nt 

ett a te hal munkatársa közli Honoluluból: ban állt Pear! Marbour védelmi állásaival. (Rador). Holland-India háborut üzent Japánnak. 
ar ek nn jekáe l aáket Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az Amszterdamból jelenti az NTI: A brit hirsze á 

isr ao az " Associated Press" közölte Honoluluból, hogy egy lat közli, hogy sziget déli partján). K . .. 
.A lanti : i la anán legíté A an ö ély életé uba és Costarica, amely az amerikai Japán- 

N rkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az japán légitámadás során öt személy életét vesztette, ellenes arcvonal tagja, hadat üzent Japánnak. 
ed Press" közli, hogy Honolulu közelében többen megsebesültek, közülük hárman sulyosabban. otából : . dlto. 

csata folyt le. A megfigyelésekből annyi meg- (Rador.) Bogotából jelenti az NTI: A bogotai rádióállo 
más közölte, hogy 

Japán csapatösszevonások Thaiföld határán learazya ytizenfe bálet ekán Buenos Airesből jelenti 

Washingtonból jelenti a Havas-OFI ügynökség: brit gyarmaton elrendelték a kivételes készültségi Államok és Japán között megkezdődött hadr 
Washingteni tájékozott körök szerint Indokinában, a állapotot. Az egyik kiáltvány tényleges szolgálatra tek szenzációt keltettek. A buenos airesi rádióál! 
thaiföldi határ mentén ujabb japán csapatösszevo- hivja a hongkongi önkénteseket, a másik pedig há- közlése szerint 
nások vannak folyamatban. Más, Amerikába érke- rom hónapra érvénybe lépteti a hongkongi brit csa- a brazil kül yte a lesközelebbi 
zett értesülések arról szólnak, hogy az indokinai ja- patokra vonatkozó katonai törvényt. (Rador). órákban ismrteti * ontját az ui 

pán erők létszáma eléri a kétszázezer embert. (Ra- helyzettel szemben. 
or) LEGIRIADÓ SZINGAPUReEA? . 

RIADÓKÉSZÜLTSÉG Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
HONGRONO Bnr Y AMATON brit irsolsákt közölte, hogy Szingapurban hétfőn Amonestu talornagy- tallvezbt 

Sangaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Hong- reggel volt az első légiriadó. A légiriadó két órahosz nala z 

é. epera ok vasárnap délután két szat tartott. A városra két bombát dobtak le, melyk laloatása ű „leél Segely A 
kiáltványt tett közzé, amelynek értelmében ezen a I csak kisebb károkat okozak (Rador). ee.k 

fanlálatán 
A' alános mozgósitás az Egyesült Ál amokban Bucurestiből jelenti a Rador: Antonesecu lon tá- 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: HUL ELUTASITOTTA bornagy-államvezető vasárnap délben meglátogatta a 

brit hirszolgálat közölte, hogy Rocsevelt elnök el- AAJAPAN VALASZJEGYZÉ féli Segély? központi raktárát, amelyet a Calarasi- 
ndelte az Egyesült Allamok védelmi készültségére Wash tonból jelenti EKET uton, Antonescu lon szülőházában rendeztek be és a 
natkozó intézkedések alkalmazását az amerikai K. asnin jelenti a Német Távirati Iroda: Romana-utcában a „Mindennapi kenyér" kantint. A 

öldi hadsereg és haditengerészetre vonatko- omura washingtoni japán nagykövet és Kurusa tábornagy-államvezet először is megtekintette a há- 
nagykövet, a tokiói kormány rendkivüli megbizottja zat, amelyben született és gyermekkorát töltötte 

ból jelenti a Német Távirati Iroda: átadta Cordell Hull amerikai külügyminiszternek, az majd meglátogatta a házban levő raktárt, melyben a 
at Washingtonból érkezett hirt k Egyesült Allamok emlékiratára, Tokió válaszát. Hull polgárok adományait helyezték el. A látogatás alkal- 

az Egyesült Allamok had- erélyesen visszautasitotta a japán válaszjegyzéket s mával Antonescu Ion tábornagy-államvezető a mi- 
e az amerikai haderő teljes I ezt közölte a japán kormány megbizottaival is. (Ra- niszterelnökség által rendelkezésére bocsátott alap- 

e ból egy millió leit, személyes pénztárából pedig száz- 

ezer leit adományozott. A tábornagy-államvezető ado- 
m eg ke zdédött az ollemzi ivá Hong kong ellen mánya ujólag örsmmel és köszönettel tölti el az ösz- 

szes románok lelkét. 
enti a Német Távirati Iroda: A japán ! Sanghaiból jelenti a Stefani-iroda: A japán légi- 

ölte, hogy a japán hadsereg és hadi- i erő vasárnap este a Fülöp-szigetek és Havai-szigetek 
főn reggel, szoros együttmükö- között fekvő Guam szigetén levő hatalmas amerikai 

tengerészeti és legi tarmaszpontot tálmadta A világ legzsemiálisabb emberébői 
een 

a malaji félsziget egy bizonyos pontján meg- Bostonból jelenti a Német Távirati Iroda: A szürke kis hivatalnok lett 
lepetésszerü par traszállást hajtottak végre. sennectadi rádióállomás közölte, hogy az északameri- Néhány évtizeddel ezelőtt csodagyermek volt a 
A Bö megjegyzi, hogy a katonai müvele- kai haditengerészet egységei harcban állanak több kis William Keeper. Atyja is neves tudós volt, aki 

tek a legkedvezőbben alakulnak. japán hadihajóval. anrak idején azt a célt tüzte ki, hogy a rendkivül 

A ertet Távirati Iroda amszterdami jelentése Három amerikai hajót találat ért. éleseszü kis gyermekből értelmi vilagcsodát nevel. 

beszámol a olsálat jelentéséről: Szingapur A Virginia nevü amerikai hajó elsülyedt, az Okla- Igy a kisfiu öt esztendős korában betéve tudta az 
ból érkezett hir szerint a japánok behatoltak maláji homa' nevü hajó pedig kigyulladt e 1 Kol ot, amikor pedi tizen- 

; 1 .. homa gész elemi iskolai anyag pedig a 
föld északi részébe. Ugyanekkor közölték, hogy Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: egyedik évét elérte, már semmi ujat sem tudtak szá- 

a japánok elfeglalták Wake csendesóceáni A Fehér Házban kijelentették, hogy egy amerikai ke- mára mondani a középiskolai tanárok. Kivételes enm- 

szigetet. reskedelmi hajót, mely épületfát szállitot az ameri- gedéllyel felvették tehát az egyetemre, ahol kérdései- 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: kai hadsereg számára, Sanfranciskótól 1300 tengeri vVel olykor a tudós tanárokat is zavarta hozta. Jár 

A brit hirszolgálat azt állitja, hogy japán csapatok mérföldre nyugatra megtorpedóztak. Részletek tos volt a legmagasabb matematikában, hibátlanul 

behatoltak volna Thaiföldre. hiánvzanak. beszélt tiz-tizenkét nyelvet, a legnehezebb filozófiai 

Tokióból elenti a Német Távirati Iroda: Eostonból jelenti a Német Távirati Iroda: A fila a E 
egkezdődött a japán offenziva Hongkong lelfizi rá ehetsége is olyan csodás volt, hogy 

én egész amerikai törvénykönyvet. Ezekután tanárai 1 

i már csak egyet tehettek vele, hogy tudományos kö 

zönség előtt mutogatták a mindenttudó fiatalembert 

és ériz ezéseket irtak szinte határtalan értelmi ké- 

pességeiről. Egyszerre azonban feltünően kezd 

viselkedni az ünnepelt agycsoda. Elhagyta a tá 

got, emberkerülő lett, majd buskomorság vett ra 

vidéke ellen. (Rador). 

érőt. Végül is megszökött az egyetemről, ahol sza 
a városunk jegknünébb musere! 

Egy film, amely arany betüvel lesz megörökitve a flm tör énefében! 
tünt, csak néhány év mulva találták meg 

városkában William Keepert, aki az élel 

talban töltött be holmi kifutó le szere et. Amil 
de ő s A Hh e nan hajósai amely csupa harc, küzdelem, szere- 

A régi jó öreg Newyork) lem és humor, a főszerep kben: 

mMurray, Aice Fave, ar reene 
abb ONC: és UFA-háborus niradék. 

zerrő mert boldogtalanná tettek 
tzseni azután m 

el



1IREK 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerhesztő: Babuczay György 

Eminesen-utca 8. Telefon 17-11. 

ma 

ELŐFIZETESI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 20.- 

lei. negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 
1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő, felévre 20.- pengő és egész évre 60.- vengő. 
Példanyonkénti vásárlásnál hétköznap 26, fillér, 

vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 
előfizetési cij kétszerese. 

- 

m 
" 

Batna eves az sno álz: 

ujitást vezetten oe. lEoben az iskolaában a Katolikus 
bői Misszió égisze alatt már rógóta müködik, az idén 
18, a gyermekkonyha, amely legutóbb is déleen nem 
kevesepb, mint s kilencvenkéc szegény gyermeknek 
juttatott párolgó. izléses, meleg ebédet. Szó esett to- 
vábsá arról is, hogy a szegény iskolásgyermekeket 
reggel, a tanitás elote is el kellene látni meleg étellel. 
Hiszen van sok szesény, igen szegény gyermek. Van 
szegény gyermel, aki éhgyomorral jön reggel az elő- 
adásra. Forgács Mátyás, a józ elvárosi katolikus 
egyházközség uj elnöke elrendelte, hogy azok a sze- 
gény gyermekek minden nap a tanitás előtt forró 
réntott levest k nak reggelire. Eevezették tehát 2 
barnalevest. A szerény gyerme e 
nyolc órakor ss nagyon 
gó barnaleves: Ioan szeretilk 
szor is kérnek kelőle A kios: 

ülnek a forró. rárol- 
étszer-három- 

fellrer Tivadarné. az iskola magyar tavozata vezető- 
jévek felecége tevékenvkedik, a Katolikus Misszió 
számos hölgytagjával egyetemben. 

- NEGYVEN MILLIO LEI FOLYT BE EDDIG 
A TÉLI sEGELYRE. Eucurestiből jelenii a iRador. 
December 6Gán és 7-én a méli Segélyre adott termé- 
szetbeni és pénzbeni adományok osszege meghaladja 
a negyven millió leit. 

- Ui kerületi nolgármesterek Bucurestiben. Bu- 
eurestiből jelentik: Bucuresti máscdik (Iekete) ke- 
rületének polgármesterévé Pascu Vasile ezredest, a 
harmadik (Kék) kerület polgármesterévé pedig Cio- 
ranu Vasile ezredest nevezték ki. Ugyanekkor Stefa- 
nescu Constantin helyettes főpe sármester megbizást 
kapott a főváros ellátási ügy intézésére. 

-A jeruzsálemi nagyaiuiti az clasz miniszterel- 
nöknél. 1.omákól jelenti a Rador: A Duce kihaliga- 
táson fogadta Sayed Amin al Husszeini jeruzsálemi 
nagymurcit. A szivélyes és hosszas tanácskozas fo- 
lyamán egyebek között feoglalkoztak a közelkeleti 
arab államok jövőjére vonatkozó kérdésekkel is. 

2 

1misca Zsaly; . z 
misca. a józsefvárcsi katonkus riuskolában 

Antonescu lon tábornagy-államvezető inlézkedésére 
nyuvánosságra hozták azok neveit, akik a leeuóbb 

megwanolt népszavazáson „nem"-ai szavazak 
Bucurestiből jeleati a Rador: Antonescu Ion tábor- 

nagy-államvezetőnőz az egész országból számtalan kére- 

lem érkezett abban az irányban, hogy hozzák nyivános 
ságra azoknak a szemelyeknek a nevét, akik a legutóbb 
megtartott vepszava áson „nem-el szavaztak. Az ismé- 
telt kérelenek után Antonescu lon tábornagy-a lamve 

zető intézkedett az illetők névsorának közzétételére, de 

amint az orszaghoz intézett kiáltványban is hangayozta, 

az illetők elen nem aoznak semmiféle intézkedést, még 

akkor sem, ha köztisztviselőről van szó. A névsor a követ- 

kező: 

0 1. Ichim Constaniin Braila-megye, 24 éves, a Franco- 

Romana hajogyár vot: tisztviselője, légionista. 2. Nicola 
Andrai dr. Ciuj-Turda megye, 61 éves, volt nemzetipa- 

rasztpárti szenátor, 1937-ben kizárták a pártból. 3. Luca 

Ioan Fioreii Cluj-Turda-megye, 39 éves földmives, lé- 
gionista. 4. Iopa Pelre Constanta-megye, 55 éves, föld- 

művs, léginsta. 5. Marin Opre Constanta-megye, 25 

éves, a palas constanta. CFR-munely tisztviselője. égio 

nisva (volt fészekvezető). 6. Vataselu Nicolae Constanta 

megye, 40 éres, asztalos nem volt tagja egyetlen portikai 

pártnak sem i. lereprs Tanasache Covuriui-megye, 40 

évex, földmives, légio uista (volt fészek-vezető). 8. Ma- 

rimcovici Gogaccl, 40 éves, bádogos, légionista (A tlégo- 

rista ra dőrseg volt asja). 9. Croitoru M. Vasil2 Doij- 

megye, 50 éves munkás, liberális, avereskánus és nem- 

zeti keresztenypárt v li tagja, 10. Cojocaruv I. D: mitru 
Da-megye, 37 éves földmüves, jégionista. 11. Punguta 

victor :j-megye, 31 évs, volt bicazi községi bizo a lé- 

gionista uralom alatt, légionista. 12. Vasile fon Tanase 
Zamora Gorj megye, 26 éves volt tisztviselő, léigionista. 

15. Dalea V. Ion Hunedoara-megye, 35 éves földmüves, 

nem feogialkozott politikával. 14. Poenar Toader Hune- 
doara-megye 60 éves földmives légionista. 15. Stanciu 

N. Stancu lalomita-megye, 40 éves földmüves, légionista. 

i6. Scarjat Teodor lIasi-megye, 25 éves ügyvéd, nem volt 

tagja egyetlen politikai pártnak sem. 17. Salaru Icn Iasi- 

megye, 51 éves mérnök, nem volc tagja egyetlen politikai 

pártnak sem. 18. Barbu C. Stefan Olt-megye, 48 éves föld- 
müves legionista. 19. Dumitru P. Chivu Olt-megye, 39 

eves asztalos, légionista, 20. Chetreanu Mihai Futna- 

megye 42 éves agrar-mérnök, nem volt tagja egyetlen po- 

pártnak sem. 21. Taru Gheorghe Severin-megye, 42 

lölemüves, nem volt tagja egyetlen politikai pári- 

nak sem. 22. Semenescu Mose Severin-megye, 49 éves 

faldmüves, nem volt tagja egyetlen politikai pártinak sem. 
23. Iorga ioan Severin-megye, 27 éves földmüves, nem 

volt tagja egyetlen politikai pártnak sem. 24. Stan Gheor- 

ghe, 45 éves földmüves, légionista. 25. Pau Stefan Seve- 

rin-megye, 50 éves kovács, légionista. 26. Dragoi Nicolae 
Saverin-megye, 49 éves földmüves, nem volt tagja egyet- 

len pártnak sem. 27. Constantinescu Stefan Severin-me- 

gye, 46 éves foglalkozás nélküli egyén, volt jegyző a 

LANC és a „Totu pentru Tara" volt tagja. 28. Florea 

Iuiu Sibiu-megye, állami nyugdijas, volt pelgármester és 

megyei prefektus, a liberálas párt volt tagja. 29. Fogarasi 

Kálmán Sbiu-megye, 49 éves kovács, a Magyar Párt és a 

Magyar Nénközösség tagja 30 Klein Tamás Sibiu-megye, 

59 éves molnár, a Német Párt és a Német Né 

tagja. 31. Micu Nicolae Sibiu-megye, 34 éves földmüves, 

légionista. 32. Petrovici Emil Sibiu-megye, 43 éves egye- 

zössé 
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temi tanár, nem folytatott harcos politikát. 33. Tulbure 
Toader Sibiu-megye, 25 éves a bucurestii mezőgazdasági 

kar végzettje, légionista. 34. Trifaneszu C. Vasile a bucu 
restii mezőgazdasági kar végzettje, légionista. 35. Straut 

Mose Tarnava Mare-megye, 48 éves földmüves és kere. 
gyártó, rokonszenvezett a légionistákkal, de nem volt 

tagja egyetlen pártnak sem. 36. Marcunescu Moise Timis 

Torontal-megye, 60 éves földmives, légionista. 37. Crisan 

Tecdor Timis-Torontal-megye, 38 éves földmüves, légio- 

nista. 38. Omir Moise Timis-Torontal-megye, 58 éves föld- 

műves légionista. 39. Pacurar Moise Timis-Torontal- 

megye, 52 éves föramüves, légionista. 40. Hopscheid Jó- 

zsef Tinus-forontal-megye, 38 éves borbély, nem tagja 
egyetlen pártnak sem. 41. Cheveresan Nicolae Timis-To- 

rontal-megye, 56 éves eves földmüves, nem voit tagja 

egyetlen politikai pártnak sem. 42. Jucu Achim Timis- 

torontal-megye, 48 éves földmüves, volt légionista. 42. 

Pizmas Moise Timis-Torontal-megye, 49 éves földmüves, 

volt légionista. 44. Magdin Jiva Timis-Torontal-megye, 81 

éves földmives, tagja volt a nemzeti parasztpártnak. 

majd a jégionista mozgalomnak. 45. Iovescu Valeriu Ti- 

mis Torontai-megye, 41 éves földmüves, volt légionista. 

46 Nedelcu Hie Timis-Torontal-megye, é0 éves földmüves, 

volt légionista. 47. Lavel Dumitru Timis-Torontal-megye, 

30 éves munkás, volt légionista. 48. Mihai Nicolae Vlasca- 

megye, 95 eves heeumi tanár, a uberális part volt tagja. 

49. Negoltescu Alexanaru viasca-megye, ol eves liceumi 

tanar, mem vo.t tagya egyetlen politikal parnak sem. ö50. 

Marin Ancu Vias-a-megye, Zö eves fő amiüves, volt le- 

gwenista. 51. Horea N. maache Vlasca-megye, 48 éves 

fölemuves, volt u.kaparó és községi őr, volt tégionisca. 

52. Eruse Kikovici Viasca-megye, 28 éves földműves, nemn 

vo,t tagja egyetlen politikai paronak sem. 53. Marin Ien 

.sneven Petre fon Bucuresti, fogla.kozás nélküli egyén, 

nem volt tagja egyetlen poitikai pártnak sem. ő4. Costa- 

nau Oncfrei Bucuresti, Z7 éves lakatos, nem volt tagja 

egyetlen pclitikai pártnak sem. 55. lonescu Ion Bucures, 

21 éves orvoshaligató, nem volt tagja egyetlen politi- 

kai párinak sem. 56. Cristescu Gheorgne Bucuresti, 45 

éves ügyvéd, nem volt tagja egyetlen politikai pártnak 

sem. 57. Popazu Emil Bucuresti, 45 éves nyugdijas, nem 

volt tagja egyetlen politikai pártnak sem. 58. Togci 

Alexandru Bucuresti, 34 éves biró, (rendelkezési al o- 

manyban), nem volt tagja egyetlen politikai pártnak 

sem. 59. Curos Gheorghe Bucuresti, 30 éves publicista, 

mem volt tagja egyetlen politikai pártnak sem. 60. Mun- 

tsanu Gheorghe Bucuresti, 27 éves tisztviselő, nem velt 

tagja egyetlen politikai pártnak sem. 61. Minculescu G 

Niolae Bucuresti, 21 éves orvostanhallgató, nem volt 

tagja egyetlen politikai pártnak sem. 62. Dumitras 

Gieorghe, másnéven Bitozica Bucuresti, 27 éves ügyvéd. 

jelenleg hitelintézeti tisztviselő, volt légionista. 63. Pan- 

tettmoneseu Stefan Transznisztria, 29 éves miniszteriumi 

tsztviselő, volt légionista. G4. Vasile Pavel Transznisztria, 

28 éves szabó, nem volt tagja egyetlen politikai pártnak 

sem 65. Nenita Eugen Transznisztria, 27 éves földműves, 

nem volt tagja egyetlen politikai pártnak sem. 66. Vi- 

reanu Radu Trasznnisztria, 29 éves szabó, volt légionsta. 

67. Craciun Nicolae Transznisztria, 36 éves csizmadia, 

vot légionista. 68. Canitan losif Transznisztria, 
29 éves 

fölemüves, volt légionista. 
- Livmov megérkezett Washingtonsa. Wa- 

shingtonból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Litvi- 
umnió uj amerikai nagykövete, vasaárnap 
1 megérkezett Washingtonba. (Rador). 

tlen vasuti összeköttetés Odessza és Fo- 
zsony között. A Magyarországon és Szlovákián átme- 
nő, Németországba nányuló 1cmániai csoporztos uta- 
zások tekintetében PFozsonyban felyó német-román 
vasutügyi tárgyalások során a román bizottság ja- 
vaslatot tett illetékes sziovák köröknek közvetlen 
Odessza-Pozsony vasuti összeköttetés létesitésére. 
A tárgyalásokat folytatják. 
u0g1a. az akai kikötökben tartóz- 

kodó huu na,ózat. Washingtonsól ;, a Nénet 
Távirati írcaa, hogy az az kaj ha ügyminiszter el- 
rendelte az amenkai kikötőkben levő .nn hajók le- 
foglalását. (Rador). 
Magyar iparos halála. Csatáry Arpád egykori 

bulgarusi 1omonár nuszonkétévi szenvedés után, 
hetvenhárom eves korában ratelian meghalt. öz- 
vegye és hat gye meke, köztük Csatáry Miklós dr. 
detai római katolikus káplán, gyászolják. Az elhunyt 
magyar iparost hétfőn temették a józsefvárosi 
temetőbe. 
-La Guardia és a háborus uszitás. Newyorkból 
jelenti a Rador: A „Chicago Tribune' cimü lap közli, 

hogy La Guardia, Newyork polgármesterének Roo- 

sseltné társaságában tett utazása, amelynek során 

a középnyugati államokat akarta megnyerni a há- 

boru céljára, teljes kudarccal végzdött. La Guardia 
kénytelen vott mezállanitani. hozv a meglátoratott 
államok nem kvánják az mevesilt Allamok hábo- 
ru"a való holó-ásét Azt is láthatta, horv ezekhen az 
államat"a jobb volna elkerülni a cselszövések ter- 
terjesztését 

eni 

- oAo, 10 özsaáu Maocauiv 

Hörssosoimaa az oxszag hun, nun aho- 

gyan a natonak a marctelen Megoszüt: eegyezzetek 

visszaverési kolcsont! 

-A uohányuemuek uj árai. A monopolkezelőség 

uj donanyaraka teptetete eletee. A donanycikkek a 

i nappal megulagultak. A monopolnivatal kö- 

megjelentek az egyes dohan, ozsdékben, fel- 

vectek a mosmeteket es czutan mar az uj arak leptek 

érvénye. lügyes conanycikkek uj árai: A cigaretták 

közuül a Do0bant darapja 1.50 lei (eddig volt 0.90), 

teg 

Bucegi 1.50 (1), Mihai 6 (4), aomis 6 (4), Bucurcesti 

450 (9), Virginia és Golf ugyanannyi, Aviator vagy 

Unirea 2 (1.50), Specialitate 3 (2.50), Regale RMS 

3 (2), National i.25 (0.75) lei. A dohány közül az 

eddigi 10 leies csomag 18, az eddigi 14 leies pedig 24 

lei A szivarok közül: Ardeal darapja 20 (10), Ciga- 

rellos 20 (10), Fiorida 60 (30), Coronas 100 (70) lei. 

- Elgeötétités Ruscsukban. Szófiából jelenti a 

Stefani-iroda: Vasárnaptól kezdve Ruscsukban este 

hattói bainalig érvénybe léptek az elsötétitési rendel- 

kezések. (Rador) 

- Gyorstehervonat Bucuresti-Timigoara és 

Bucuregti Arad között. Az élelmiszerszállitmányok 

valamint az ugynevezett timbru de francare, timbrtu 

aegricol és timboru de mesageriivel küldött áruk gyor 

sabb szállitása végett december 7-től egy-egy gyors 

tehervonatpárt állitottak forgalomba Bucuresti Su 

és Timi osra, illetve Bucuresti Sud és Arad között 

A vonat huszonnágy-huszonhat óra alatt teszi mes 

a Prcuresti és Timisoara, illetve Arad közötti távol- 

ságot. l 

firad, 

ruhatára kiadó 
- Adományok. K. E. ezer leit, a iammer és Ney 

vállalat magyar alkalmazottai Székely Géza gyüjtése 

utján ötezerőötszáz lei készpénzt és ugyanennyi értékü 

ruhanemüt adományoztak a Magyar Népközösség 

szegényeinek téli megsezitésére. 
pPárisban az ujabb németellenes merényletek 

miatt szigoru intézkedéseket léptettek életbe. Páris 

bpól jelenti a Nemet Távirati Ircda: Párisban szomba: 

tos. és vasárnap ujabb két merényletet követtek el 

egyes német katonák ellen. Páris katonai parancsnok 

sága ennek következtében elrendelte a következőket 

Dezember nyolcadikától kezdődőleg délután öt órá- 

tól kezdve minden éttermet, vendéglőt, kávéházat, 

mulatóhelvet. mozit és szinházat be Kkell zárni. A szaj- 

1ai várcsvészkan aeta hattól hammali öt óráig tilos a 

zeledés. Kivételt csak azok képeznek, akik 

ülönleges engedéllyel rendelkeznek. A közleke 

Jési titalom idején a lakások aklakai zárva tartandók 

Wzekhen az órákban, a vonto" Fivé ável. minder 

jármiűtázlatadás azzetel. A kihágókat szigoruan 

megbüntetik. (Rador) 
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-ISTEN ORSZAÁGA a felebarátnak adott ado- 
mányból áll. Légy büszke, hogy adományozhatsz a 
fréli Segély javára. 

- Alba és Bihormegyék uj prefektusai. Bucu. 
restiből jelenti a Rador: Alba-megye prefektusává 
Nicolau Vasile tartalékos ezredest nevezték ki, 
mig Bihormegye prelektusa Anton u Nicolae tara- 
lékos ezredes lett. 
- Az aradu pénzüg 

tulajdonosokhoz. Az aradi Penzügy sazgatosag kozli 
az alábbi utcákban ingatlannal biró személ yekkel, 
vagy megbizottjukkal, nogy a négyes számu adóki- 
veto bizottság a Blanduziei, Hodos Constanta (volt 
fPorumbescu), Dr. R. Veliciu, Nic. F. escu, R. Si- 
rianu, Turnului, Imp. Traian Eca,t. Teodoroiu, Ep. Gr. 
Comsa (volt Calvin), T. Ciontea, V. Stroescu, Sincai, 
M. Eminescu, Dr. I. Petran, V. Coldis, Gen. Berthelot, 

A háztulaijdonosoknak vagy mégbizottjuknak kéznél 
kell tartariok a házbérilleték befizetéséről szóló nyug- 
tát és a legutóbbi adókivetés jegyzőkönyvét. 

- A brasovi német evangélikus iskolákat átad- 
ják a Német Népközösségnek. BErasovból jelentik: A 
brasovi evargélikus presbiterium a sibiuihoz hason- 
lóan, nagy többséggel kimonzotta, hogy eddiz az egy- 
házközség által fenntartott iskolákat és nevelőintéze- 
teket minden hozzátartozó ingó és ingatlan vagyo- 
nukkal dijtalanul a romániai Német Népközösségnek, 
iletve arnak tulajdonába adja át. 
- Mackensen tábornagy kilenevenkét éves. 

Berlinből ielenti a Rador: A német saitó meleg 
hangon fejczi ki szerencsekivánatait Mackensen 
tábornagynak, aki tegnap töltötte e kilencv en 
kettedik évét. A nénet lapok kiemelk, hogy a né 
metek Mackonsen táborna vot a hábor" előtti de 
séges némei hadsereg első képviselőjének telntik, 
aki egyben a német lovasság egyik legvitézebb és 
leghkősieseb" tábornoka is volt. 

Jeavszedőnőök s 
jegyellenőrök a 

Arad, felvétetne 

-Aradon nmog niundi 
is tes, hogy decemker elsej elelő 

l kelett ellátni a rádiot zavaró vianyino- 

torokat és különböző készülékeket, mert aki ezt 

végezte el, azt a már megkezdett ellenőrzés 

megbüntetik. Az ellenőrzés már felya utban 
van, 

ennek ellenére Arajon még mindiz 

zavaró készülék müködik. A zavaró ek - 

tének megállapitására a vizsgálat mesndu . . 

- Mannaerheim tábornagy nápinianesa 
ország függetlenségének fizennegyedik é feja 

atkarmából. Helsink ből jelenti a eae 

szág függetlenségének tizennegye i menl 

ajkalmából Mannerhem tábornagy napi yeet 

adott ki és abban utal arra, hogy a f ögetlen ég 
tfordulóját most is, mint két év előtt is, 

megünnepelni, hogy a fEnn hadsereg az e lzlne 

harcol. Megemlékezett a na piparancsban , artól 

hogy 1939-ben HFinnország egyedül hare t a Szo 
és Fi szá ggetlenségét a finn had jet ellen és Finnország függe lens gé s 

Sereg megmentette. Most Finnország é ; 

és Európa tobbi népe aldalán küzd gyanoza a 

ellenséggel. A napiparanes kiemelte a finn ha 
regnek ebben a háboruban vivott győ elmes harcát 

és Mannerhem tábornagy végül is e e 

dott a kitartásért, majd kérte, hogy a had i a 

eddigi hősiességgel harcoljon a végső 85 őzele g. 
-Aradi keréőkpártulajdonosok jelentkezése. Az 

aradi első kerületi rendőrség felszólitja 1 hee 

lakó kerékpártulajdonosokat, hogy forzal 
er 

lyükkel legkésőbb ma, kedden jelentkezenek a 

Kerületi rendőrségnél. Akik nem jelentkeznek, az 

ellen a törvény értelmében járnak el. 

on * 

Üügyeetes evősysrerára: 
Kedden, december 9-én Aradon a következő 
gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot : Dan- 
ciu (a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina Ma- 
ria-ut és Moise Nicoara-utca sarok), Berger (Saguna- 
ut és General Ccanda-utca sarok) és Bernáth (a vas- 
uti állomással szemben). 

Muezi 
; * . .. 
Kedjen a mozik müsora Aradon a következő: 

a 

e 
" 

igazgatóság lelhivása a ház- 

Metianu, Goga és a Moise Nicoara-utcákban müködik ,(Gi0g 

a 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

Keleten a hadmüveletek folytatása atása és a hadveze- 
tés módia mostantól kezdvo telüntetbe voszi az orosz 
tél beálltát. A keleti front szóles szakaszán már csalk 

ivoletek folynak 
AK főlsziget nyu: 

partras 'si kisérlet reg 
. 

német 

ás ellenére : 

héz fegyverekvn és 
zető vasutyanalat Eomhatámasásatal 

Eredményes német-ol 1 
Donecz-kanyarulatnál 

asz támadások 

összerombolták. 

Az Anglia körüli vizeken Aberdecntől északke- 
letre nappal egy nagyobb kereskedelmi hajót bomba- 
találatokkal sulyosan megrongáltak, A német légierő 
éjszakai támadásokat intőzett Anglia keleti és dél- 
nyugati partián levő kiktöőberendezések ellen. 

fszal ában a salyos harcok tovább folynak. 
Tobrulnál nannal és éjszata nagy és lernagyobb ka- 
Hosii bortálklal áraszanítát al a Hiektátaraendezése- 

óvésait. Az északotrikat 
*árolk olan sulvosan 

2ó haiót. 
lehet. Eav könnyü brit 

ket és az Hen é tözársái 
o atet námai Earni ra 

merroná'tot: nv nany csanotagzálti 
ho 
cirkótt Ba za eltoláttat. 

at rácáthon éa a marnazóttat 

hafóstala" 
a aánti áiszaka hárot 
-4 

"* náhán halnoám attani 

nagyar lii - agyar belüg - Meghalt Kezma Miklés volt n 
miniszter. Budapesten vasárnap ötver 
an hosszabb szenvedés után r 

Miklós velt magyar kelügym 
nányzói biztosa és a Magyar Táv 
a magyar rádió elnökiga-gatója. 

. 
had az amerikai ; 

jelenti a Rad a'. Washingtonból 
ted Press' é 

nátor törvényiavaslatot teri 
lési proeram ellenő 

Uránia: Hét évig nem lesz szerencsém (német film). 
Corso: Tosca (olasz film). Forum: A holnap hajószi 

mogatja, aki hangoztatta, hogy a hadianyag 
delések rendszertelenül tör ek és ez maga 
onj üzemek csődjét. 

1 entette, hogy a lő- 
szergyárak és a katonai raktárak közel egymillió gol- 
lárt elpazaroltak. 
- Orrosi hir. Argole Jórsef dr. szam-, orr-, fül- 

és gézespe vendel. Arad, Bulevardul Ca- 
rol 10. szám. Telefon: 15.50. 

Loegideálisabb areczépitő, finomitó a FÖLDBS- 
féle GENIUS arccrém. eeteli és naáppali használatra 
Egy tégely ara 70 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
70 lci, GENIUS-szappan 70 lei, FOLDES GYOGY- 
SZERTAR, ARAD. 

ü ciasz repülögépek bemutatása. 
ati a Rador: Illetékes helyről nyert ér- 
int Mussojini, a nagyvezérkar főnö 

retében vasárnap résztvett az uj Caproni- 
ép próbalepüléscin. A repülőgépet Mario de 

Bernardi ezredes vezette. Mussolini a sikeres próba- 

repülés utá natait fejezte ki a repülő- 
gép tervező nak. A Duce azután még 

számos olasz p próbsarevülésé ét nézte 
végie. Ezek a rep több ujitást próbál- 

: Eé 
tak ki. 

S ; 
pek is 

RSO 
4 lel. 23-64 

Előagások 5,5, 715 és 915-kor m 
A szezen legnagyobb zenei és filmmi 
vészi élménye. - PUC halhatatan 
mekmüvének gyönyörüen sikerült 
filmváltozata, az sz filnigyártás, ének 
és szinjátszó müvészet leghatalmasabb 

alkotá 

pehbon: IMPE 
TINA és a MILANOI SCALA legna- 

gyebb müvészei és zenekara. 
A legujabb ONC- és UFA-hiradók, a 

legaktuálisabb háborus eseményekkel. 
Tökéletes hangleadása a TOSCA gyö- 

l nyörü meló jáinak. - Az előadások 
nmniég naevobb élvezhat-4 Ara ni har . 

am 

KEDD, DECEMBER 9 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Hangle- mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hir ek. 14.00 Rádióhir dó, 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- ültek órája. 18.00 Hi k. 18.05 Zenckari hangverseny Eszámokkal. 19.00 Tudományos szemlec. 19.15 Csells- verseny. i9.25 Enek, 10.50 Német nyelvü hirek. 20.00 iradó, sport. 20.15 Románcok. 20.40 Előadás, 21.06 

ikus hangversenye. 22.00 Hirek. 0 mezek. 23.00 Tarka könnyü zene. 
nR Moldova. 1300 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 330 slemezk. 14 00 Hirck. 14.20 Hangverseny. 18.30 1915 Hanglemezek. 19.40 Enek. 20.10 

k. 20.40 Zenckari hangverseny. 
21.30 Hangverseny. 22.00 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Tövidhullámu román adó. 21.35 Olasz nyelvü hiírek. 21.45 Hanglemezek. 22.00 Német nyelvü adás, hangleme- ek. 22.20 Olssz nyelvü adás, hanglemezek, 22.40 Fran- cia nyelvü adás, 22.50 Angol nyelvü adás. 283.00 Tarka könnyü zene. 

7.00 Hirek, utána 
Tirek. 10.20 Felolvasás. 10.45 Divat- 

és. 12.10 Cigányzone 12.40 Hirek. 13.30 Zenekari langverseny. 14.20 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15.00 Arfolyamhirck. 15.20 Csello haneverseny. 15.45 Énekkar. 16.10 Gyormekdélután. 1645 Hirek. 17.15 Szalonzene. 17.48 Felolvasás. 18.15 Orgonahangverseny. 18.40 Gár- conyi Géza két cibeszélése. 189.00 Hirck. 19.20 Magyar nóvák. 20.10 A komáromi hétről. 21.00 A rádiózenekar hengversenye. 21.40 Hirek. 22.10 Magyar-olasz művész- csere. 22.50 Zene. 23.00 Idegennyelvü hirek. 23.25 lazz- trió. 24.00 Hirek, 

SZERDA, DECEMBER 10 
Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Zenekari hangyerseny. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 12.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 Tarka zene. 14.30 Sebesültek órkája. 18.00 Hirek. 18.05 Jazz-zene. 19,05 Müvészeti szemle. 19.20 Szonáta, 19.50 Német nyelvü hi- rek. 20.00 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21.00 Németország órája. 22.00 Hirek. 22.20 Operareszletek. 
Rádió Me.dova. 13.00 Román zene. 13.20 Hirek. 13.30 Szalonzene. 14.00 Hirek. 14.29 lEnek, 18.50 Hanglemezek. 19.15 Karének. 19.40 Zongorajáték. 20.00 Hanglemezek. 20.30 Rirek. 20.40 Román zene. 21.00 Szindarab előadása. 

22.00 Hirek. 22.20 Hangiemezek. 
Eövidhullámu román adó. 21.35 Olasz nyelvü hirek. 

21.45 Hanglemezek. 22.00 Német nyelvü adás, hangleme- 
zek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 Francia 
nyelvü adás 22.50 Angol nyelvü adás, 23.00 Operarész- 
letek. 

Eudapest I. 640 Ebresztő, torna. 7.00 Hirek, vtána 
hanglemezek. 10.00 Hirek. 10.20 és 10.45 Felolvasások. 
12.10 Hanglamezek. 12.40 Erek. 13.30 Szalonzene. 14 
Hirek. 14.45 Müsoriemertetés. 15 00 Arfolyamhirek. 15.20 
A fóstászenekar hangvorsenye. 16.15 A vakok világa. 
Elő dás. 16.45 Hirek. 1715 A rádiózenekar hangver- 
senye. 17.40 Felolvasás. 18 20 Katonamüsor. 19.20 Wazg 

vánvzene. 2400 Hirek. 

sSzakszarii taváso 
Villanyszerelések 

"norszeretésekk 

I. STARCIEVI 



Mozart halálának 150 éves éviordulóját Faris is 

negünnepli. A nagy német mester 150 éves eviordulója 

alkalmából a hires Piern-zenkar december 7-én hangver- 

senyt rendezett, melyen Poulet professzor, a bordeauxi 

onzorvatorium igazgatójának Reger Mo- 

zart-variációi kerültek el ra. Páris zenekedvelő kö 

zönségének Reger népszerű M ar ataglgozast Furt- 

waángler mutatta be elő A muűsort Eruckner 4. szimtó- 

niája és Pfitzner egyik niája egésziti ki. 

= iz millió k a vár már Nemetország- 

ban, hogy gyertyavilá lenyes edje kaz ünnepló 

otthonokoan a szent e Németország idei kará- 
megtörtént a gondosko- 

dás eulönts Hambi g auerland vidékén te- 

nyésztik nagyban a karácsol ünnep el a való 

fenyőket. Egyenesek ezek a genye 
már min és a bpirodalmi vasuta e 
rendelkezésre a h 

szállitá 

séglete köv 

tosságra em 
eléenyomulá 
szik a 

lása óta has 

18 i 

ben nem kev 

B
 
ö
 

győzelmes hadsereg 

en lehető módon igyek 

hogy a háboru megindu- 

helyreállitott hidak 

vasutak rendkiv 

zül hat nagv fol 
s 2060 tonr 

1 ke- él csak 

szerint Néemetországban 

ával rokon és igen 

zásár alhanna a 

rült sor a tech 

yek, munl a 

tatla- 
heg 

nok. A th 

hővezetők a emelte. 
kap csolágok 

thatatlanul elő- 
elektr a 

tiszta e 

nyösebbeknel 
iumnak a rönt- 

genkamarák abplakainak k itésében veszik hasznát. A 

germani1m az Al a mérő és kapcsolóberen ezéseknél, 

melyekhál a e yopb bon é ma 

márn vált. 
E Beriiben. A német- 

orszagi tanu mányuton lev képzémüvészek Ber- 

hn tog a német varos képzőmüvé- 

a vendégeket Ber- 

ltuszkamara 

fogadta. A fran- 

d professzor mon- 
ete és re 

alhnmi ku 

a nómet najóépité ben is tért hódita- 

tengervizzel és a te i levegővel szeniben tanu- 

yopb ellenállóerejükk folytán a műanyagok a 

német hajóépitésben is nd nagyobb szerephez jutnak. 

ült berendezési és be- 

vonatok helyettesitésére a müanyagok kiválóan alkalma- 

saknak hizonyultak. Jó eredményt igérnek a műgyantá- 

ból keszült pa eléfedőlemezek alkalmazására
 irányuló ki- 

sérletek s. Falburkolásra a német hajóko
n a keménybpa- 

pir már évek óta használatban van. Az ajtók, ablakok, 

stb. berozsgágodásának megakadályozására
 a műanyag- 

be natok nagyon jó szolgálatot tesznek. Elzenki
vül a mü- 

már a szivattyudygattyuk, szellőztetőmotorok, 

elő kötélorsók, sőt a haj géptalapzatok készi- 

erültek 

A rézből és eronzból 

A feltöző snmmanma tegulzte az uinestei és iuu 
istsegest uéyt tet. ae muslj at ső 1űlzi Bijtole 

A lenaú etesen támadó szeged 1 Toldi és Nagy gól 
jaival az első félidőben két góltal vezetett. Igaz, hogy 
már ekkor is jóidej je tiz, sot kilenc emberrel játszott 
a Fradi, mert először Lukács, majd Kiszely is meg- 

sérült. Kiszely dancsolásáért 11-es is volt, de Sárosi 
sét Tóth kivedte. 

szely ugyan jatszott, de csak balszélsot. tikkor Toldi 
fejesével 3:0, majd Kiss labdájával 3:1 lett az ered 

y. A 21. percben Kiszely fejese 3:2-re állitotta a 
merkőzést, amely 7, ettől kezave igen izgalmas volt. A 
Terenc. ázos csonka csapata mindent beleadva küz- 
dött az egyenlitésért, de az ördönges ügyességü sze- 

A magyar Iöszi bajnoksaga befejeződött. Ez 

a ezes méltó volt az idei bajnokságban kifejlő- 

dött, ugynevezett „dicsoseges bizonytalar nság -nhoz, 

mer egyszerre két bajnok jelölt is vereseget szenve- 

dett. így a csepeli legénység került az élre es tavaszig 

viseli az öszi bajnok cimet. 
Beszámolónk a vasaárnapi utolsó őszi forduló 

mérközéseiről: 

GAMMA-UJPES 2:1 (1:0) 

A közönség jó merze szimatolt és a hüvös, 

eles, de azérc cerült időben 10.000-nyi néző biztatta 

csapatait, akiknek összeállitása ez velt: 

CGamma: Havas Nádas, Kónya - Tóth I, Hi- 

ny Kincses, Tóth II, Palatinus, Horváth 

sz 

Sziklai - Biró, Balogh II - Nagymaro- 

si, Mészáros, Kármán Adám, Győrvári, Szusza, 

Zgengellér, Kalocsai dr. 

A közönség nem csalódott, mert hatalmas ira- 

mu, pompás és izgalmas küzdelemnek volt szem
tanu- 

ja. Ha csalódásról lehet beszélni, ez csupán az U
jpest 

Szurkolóinak ama fájdalma lehet, hogy 
csapatuk nem 

fordul elsőként a tavaszi bajnokságba. 

A mérkőzés 28. percében Falatinus a Cammána
 

szerezte mev a vezetés t. Szünet után a 15. percben 

Zsengellé- kieevenlitett. A 28. percben Palatinust 

dancsolták amiáért 11-es járt és ezt Tóth értékesitet- 

te. Az utolsó tiz nercet a CGamma tiz emberrel ját- 

ézotta, mert Tóth IT a kiállitás sorsára juto
tt, de az 

llipast iov sam tudott esv enliteni. 

szeamn menvános 3:2 (2:0 

Mindössze 4-5000 néző volt ezen 
a mérkőzésen. 

arai azt bizonvitja, hogyv a Ferencvárosban
 már nem 

i ik a közönsér. A zöld ehér 
bajnokcsapat rászol 

ált a kizalmatlanságya és most 
is vereséget szenve- 

aatt A csavatösszeállitások: 

Szeged: Tóth Szab eó, Gvuris Barót Kiss 

Bertól EBoenér Farangozó Tolói. Mester, Nagy. 

Ferendváros: Csikós Ruk Tétrai sárosi 

17I Polvá- TNagy II - Lukács, Kiss
, Sárosi dr. Ki 

szelv Cvotvai. 

dr. helyezett lövé 

gedi Tóth mindent mentett. 

A további eredmények: 

(2:0). NAC- DIMAVAG 2:2 (1:1). 

KolAC 2:0). SalB-MAVAG 
WMFC Ujvidéki AC 5:1 (2:0). 
31 (1:1). 

A fenti eredmények után a b 
állása: 

1. WMFC i5 12 
2. Ujpest 15 0 
? Szolnok 15 0 4 46: 21 
4 Gamma 10 0 2 34:25 
5 Szeged 15 / 50:23 
6. VFerencváros 15 8 78:29 
. NAC 15 ő 5 41:24 
2, Elektromos 15 7 2 39 
Kispest 5 7 36:45 
DIMAVAG 15 4 5 23.32 
SalBTC 15 4 s2.39 

12. KolAC i5 27:40 
19 Lamvoart 15 5 26:49 
14. Uividék 15 21.6 

15 MAvAG 15 18:40 
16. SZVSE i2 67 

Ezzel a magyar labdarusó ba" 

érdekesebb féléve után legöl 
vasszal folvtatódjék a nagy 

magyar alvivélk 

legyőzték az oelaszok
at 

Szombaton este mag gyar -olas
z válogatott ökölvivő 

fnérkőzés volt Budapesten. A v
álogatott mérkőzést a ma- 

öklözők fölényesen, 12: 4 arányban nyerték meg gyar 

egy 2500 néző előtt. A részletes 
eredmények: 

mint 

i-paesani, eleinte az olasz támadott, 
de Po- 

szemhéja és az álló- 

Igy kettőjük mérkő- 

Podány 

dány egy lengő ütésétő] felrepedt 
a 

képesebb magyar felülkerekedett. 

zése a végződött. (1:1). 

Bogács-Paoletti, az első menetben 

előnyre szert, a másodikban 
Bogács az előnyt behozta, 

őt a harmadik menetet is 
megnyerve pontozássai győ- 

zotb (2:1). 

Frigyes-EBonetti, a na gyszerüen 
küzdő mag, 

töző mindhárom menetet megnyerve pontozással 

zött (5:1). 

Szelezsán-Bianchini, a két versenyző nem birt 

vmással, a pontozók döntetlen 
eredményt itéltek. (6:2). 

Torma 1I-Borraccia, az angyalföldi fiu könnyedén 

szinte játszva nyerte a mérkőzés 
mindhárom menetét. A 

közönség igen sokat derült 
Torma II Tnyugodt játszi ök

- 

özésén. (8:2). 

Csontos-Bataglia, 

kis pontkülönbséggel. (8:4). 

Jászai-Pancini, nagy harc, 
melybe 

aie menetben a földre is került. 
Győzött Jászai (10:4). 

Homolya-Latini, az első menetet 
Latini nyerte de 

azután Homolya felülkerekedett 
és győzött (12. 1). 

az olasz tesz 

yar ök- 

győ- 

egy 

ezt a találkozót az olasz nyerte, 

n az olasz a má- 

Av város központjában 

Kényelmesen berende- 

zett szobák, egy es ké 

ággyal. Elsőr endü 
ellátás! 

dült füegöny 

y pontharc. 

Szünet után Ki- 

Kispest-Szolnok 2:1 

Elektromos- 

3 (31). 
SzVSE-Lampart 

- ezvik 

hogy ta- 

Timisoara I., Str. 
Eék: IV. Bulev. Berthe ot10 
a. - 

A némei valogatot 
idei legjobb teljesiményé nyujtotla 

ToRSZzZÁG-SZLOVÁBIA i.0 

Boroszlóban 30.000 főnyi nézősereg előtt játszott 

a két válogatott labdarugócsapat. 
ércőmény ezt nem fejezi ki teljes méert 

t csapat idei legjobb teljesitményét nyujtotta és 

hogy az er edmény nem alakult ki nagyobb arányban 
az nagyrészben a szlovákok kapusának, Reinmannak 

NÉME 

ném 

az érdeme. 

jelentő negyedik gólt. 

LABDARUGÓBAJNOKSÁG 

sorrendben. 

kezők: 

A vasárnapi 

Firenze: Fiorentina 

Spori 

Solderer11 

UTAN 

Az AS Roma döntetlenül 

igy a Triestina jobb gólarányávaj megelőzte a bajnoki 

forduló erményel a 

Milánó: Ambrosiana- Livorno 1:1 (0: ) 
Róma: Lazio-Modena 2:1 a: :0). 

Génova: Liguria-Napoli 2.1 (2:1) 

Torinó: Torino-Bologna 1:0 (0:0) 

Trieszt: Triestina-Juventus 3:0 (1:0)) 
Velence: Venezia Genova 2:1 (0:0) 

Bergamó: Atalanta- AS Roma 2 

ilano 4.:2 
A bajnoki sorrend a fenti eredmények i 

na 10 pont, Roma 10, Venezia 10. Fioretina 10, Tori 

Liguria 8, Ambrosiana , Lazic 7, Genova 7 Juventu 

ilano 6, Atalanta 5, Livorno 5, Bologna vepi 

... 

A vezető gólt a 6. percben Walter zerezte, 
előnyt két perce mulva Durek növelte, 
rugta a félidő harmadik gólját. Szünet után a 17. 
percben ugyancsak Connen érte el a végeredményt 

NEGY CSAPATNAK VAN TIZ PONTJA AZ OLASZ 
FORDULÓJA TEGNAPI 

végzett orgarnabe 

22 (1 

.0) 

Bár a szamszerü 

ekben, mé égis a 

majd Connen 

Telefon 10-10 

az 

és 

követ 



A pénzügyminisztérium tudomására hozza a köz- 
jogi és magánjogi személyiségeknek, valamint a ke- 
reskedelmi társaságoknak, hogy a bélyegtörvény 
izenhatodik szakasza alapján az 1942 
vre fizetendő egyenértékadó-vallomások benyujtá- 
nak határideje december 31-én lejár. 
Vallomást tartoznak benyujtani az összes érde- 

eltek, 
tekintet nélkül arra, hogy a mostani pénz- 

ügyi évre fizettek-e ilyen adót. 
határidőn tul érkező vallomásokat elkésettnek te- 

intik és a törvényben megállapitott pénzbirságot is 

i viz-, villany- és gázszolgálta- 
ékadójával kapcsolatban a mi- 

tárium elrendelte hogy azok, 

amalvek nev az illető város és közrér lakcsai, 
mint ak a tartozó inari és kereske- 
delmi vállalatok részére is végeznek vi"lany-, 

A közséegi viz, villany- és gázüzemek 
mentesek az egyenértékadó iizetése alól 
December 31-én jár le az egyenértékadó-vallomások kmegujitásának határideje 

-
-
 

viz- és gázszolgáltatást, mentesek az egyen- 
értékadó iizetése alól. 

Következésképen semmis az a feltétel, amely sze- 
rint az illető városi vagy községi üzemnek kizárólag 
a lakosság s a kell végeznie viz villany- és gáz- 
szolgaáltatást, természetesen azonban a kereskedelmi 
és ipari vállalatolnak végzett szolgáltatás mellett 
fennmarvad ez a feltétel, 

mert csak ilyen körülmények között tekint- 

hető városi vagy községi üzemnek. 

Ezt kölönben a vonatkozó törvény tizenhatodik sza- 
kasza. negyedik paragrafusának b) pontja érthetően 
kimondja. 

lakó személ vek észére, pem teli tek városi vagy 
közsévi üzemnek és nem mentcsülnek az egyenérték- 
adó fizotése alól. 

A krisTálycakor ára 
kiógramnaonkini S4 lei 

Akatonai és polgári ellátási allamtitkár 
közli, hogy tekintettel a cukorkészletek ellenőrz 

munkálat nak késlekedésére, a cukorkiosztás 

cem" kedden kezdődik. 

Az idei répamennyiségnek a gyárakba történő 

1i nál mutatkozott nehézségek miatt szüksé- 

gessé vált a répa és ennek folytán a cukor árának fe- 

Hlv izsgálása. Az állam öt leiel leszállitotta a cukor 
fogyasztási adóját, aminek következtében a kristály- 

cukor kicsinybeni ára kilógramonkint 54 lei. 

voOROS POKOL 
ir retorov cs robeljov élményei a vöös naradicsomban 

DELI HIRLAP 
EREDET REGENYE 

de- 

ANDREJ ANRE ovlos KRIMOV 
--.. 

A lakoss ság az egész birodalomban éhezett. Ha 
nem is halt éhen, de nem lakctt jól sohasem. Így az- 
tán a munka, a termelés szenvedett emiatt, mniert a 

legyengült sz ervezetü emberek nem voltak képesek 
kellően dolgozni. Ez a lecsökkent eredmény nagy elé- 
gedetlenséget szült a kommunista vezéreknél, akik 
ugy áll ottak bosszut a parasztokon és munkásokon, 
hogy büntetésből még jobban megkurtitották élelmi- 
szeradagjaikat. 

Csak azok a munkások éltek 
headfelszerelési üzemekben dolgozt: 
mindig első osztályu ellátást kaptak, 

gyöngyéletet, akik 
. Ezek nemcsak 

hanem igen 

suül a legjobb élelmiszeranyagoki ból, ruházati cikkek- 

ből és a béreiket is ismételten felemelték. Pompásan 

éltek ezenkivül termész ztosok, a kom- 

munista vezetők, a politika a cseka tagjai 

és mindazok, akik magas állásokat töltött E be. 
A szovjet emberei ismételten hangoztatt ták nép- 

gyüléseken és a sajtókan: 

Belsevizálni kell az egész világot! 

Erre a célra megalkották a komintern s 

zetet es annak ügynöl keit küldték el 

rópa1, hanem az ázsiai és amerikai ors ágokba 

zonban az egyes országok nagyon vigyá 

en titkos ügynököt megcsiptek, azt áranosttannó 

tették. 

Ezeknek a titkos kommunista magvetőknek ma- 

gas utalmakat fizettek és nemcsak az volt a felada- 

ik. heogy a r eszméket hintsék el más or- 

zágok munkássára között, hanem az is, hogv 

ájkra b pn k, kérladjenelk és külö "böző 
enek éenek el közleke- 
énvel ellen. Erréma különböző 

folz vasuti nálválot Ae bida- 

a. Sok helven alattaomosan 

va tásit és a zeilineket és ilven 

a"aztalk és hullámok alá koritottak 

erve- 
8z evt- 

is. 

gyakran nagy adagokat juttattak nekik még ráadá- 

ztak és ahol 

tosok, - 

rendezésükke 

népbiztosal 
- A öeölat orszávok - fejezte be beszédét 

Sztalin - erre szintén 1 sitenel Moe-kvában kores- 
kénviseleteket. Ezeknek a 

Román és német hadsereg részére szállitók fi- 
gyelmesc. A pénzügyminiszterum felhivja a kereske- 
celmi vállalatok, atkalmi szállitók, továpbá azoknak 
a vállalatoknak a fi: amelyek különböző mun- 
kálatokat és áruszállitást vé a román, illetve a 

romániai német hadsereg rész hogy december 
15-ig adott részükre határidőt a jövedelem bevallásá- 
ra, a bélyegilleték, fogyasztás rgalmi adó, vala- 
mint az cesetleges jövedelmi kü et kiegyenlité- 
sére. 

Mezőgazdasági szerszámg gyéret létesitenek 
Osesszában. Corneanu Romulus, az UDR mezőgazda- 
sági szorszámzyárának eléje Cdesszába mant, 
hegy a helyszinen meginditsa az ottani mezőgazda- 

ervezési munkálatait. 

öv J 
A 78 

1es ic 

ülönbpöz 

sázi szorsvámoáz ui 

én a szovjet kommunista ügynökök 
akivül sok helyen elpuszutottak köz 

olyan gyarakat, amelyek hadelszerelés 
szempontjásol szamajöttek. A kommunista ügynö- 
kök nem riadtak vissza attól sem, hogy tengezjáró 
hajók utvcnalain titokban aknákat helyezzenek el. 
Igy aztán egyre-másra megtörtént, hogy kereskedel- 
mi hajoóknak nyoma veszett és senki nem deritette 

a körülöttük lappangó rejtélyt. Csak a szovjet ea- 
ásan fizetett ágensei tudták, hogy az eltünt hajók 

véletlen szerencsétlenségel znek estek áldozatul, 
hanem az ügyesen a viz szine alatt elhelyezett aknák 
robbentották fel azokat. 

Mindezekkel az eredményekkel a szovjet kor- 
mány nem elégedett meg. Sokat tan akodtak azon, 
hogy az eredmé nyeket mikégpen lehessen fokozni. 
Végre maga Sztalin vetette föl az eszmét: 

-- A burzsuj iskolákban tanitják azt a mesét, 
hogy a farkas magára öltötte egy cáránynak a bőrét 

gy lopakodott a juhnyájba. A gyanutlan birkák 
szivesen fogadták az álöltözetben közéjük került far- 
kast, aki végül is sorra fölfalta őket. Ncs, tavarisok, 

nekünk is igy kell cselekednünk. 

- Ugy van, ugy van, - helyeseltek a népbiz- 
sza van Sztalin tavarisnak. 

- Nekünk - fol ta Sztalin a barátság és 
ószárdek mezébe öltözötten kell megk özelitenünk 

a bá jok módjára együgyü és hiszékeny burzsuj- 
országokat. El kell velük hitetnünk, hogy nem törö- 

az ő kormányrends zkel és társadalmi be- 
1, de szükségesnek tartjuk a magunk ár- 

dekében velük a kereskedelmi és diplomáciai viszonyt 

felvenni. Meglássátok, ebbe a maszla gba belekapnak. 

Mi aztán az egyes fővárosolban kereskede 
ságokat és di lomáciai képviseleteket 
Ezeknek a s denütt szahadon mozog- 

pat majó, ter get élvez és suba alatt 

akadálytalanul terjesztheti a kommunita eszn 

dünk 

ket és 

csztegathatja a kommunista tanokat tartalmazó 

könyveket és röpiratokat. 

- et van, ugy van, - zugták ismét kacagva a 

ösnuktáól. Tolmácsokat és altie 

nytelenek folfoadnri, akik nemes- 

must terieszti: k V da silza 

iaid a konaó --"an és követe 
orvemat? 

ent ak 
elreslitek, 

elmondtad it, Sztalt elvtárs. 

mentomesaea 

A's és inetekmentes a Franciaországba szálli- 
tandó kőolaj. Törvényrendelettel jóváhagyták az ál- 
lam és több kőolajtársaság között november 7-én kö- 
tött lrod a román-francia kőolajegyez- 

ján szállitandó benzinre. A kőolajtársasá- 
gekkal tött megállapodás leszögezi, hogy az ebből 
folyó müvelet-k mentesek minden jelenlegi és jövő- 
beni állami adó és illeték alól. 

Megszünt a bucurestii huskiosztó szervezet. A 
katonai és polgári ellátási államtitkárság leiratban 
értesitette Bucuresti város vezetőségét, hogy meg- 
szüntette a főváros husellátására létesitett szerveze- 
tet (REMAC). A huskiosztás a vágóhidakon keresz 
tül történik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
a dik az eladist jelenti). szabadforgalmu 

devi (98 százalékos felá-ral): Dollár 187 60.- 193, 

svájci frank 43. 70-45 43. Kliring devizák: Drachma 
1.24 1.22, dinár 2.894-3.05, nemet márka 59-66, 
sziovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77. 
pengő dán korona 30--30, finn márka 
2 rök font 92-92. francia trank (38 szé 
zalékos felé al) 2. 12-2. 24, olasz lira 9.50-9.50, 
horvát kuna 2.95- 23. Font devizák (90 százalékos fel- 
árral): Angol font 757.44787.27, egyiptomi font 
776.91-807.50, palesztinai font 160.29-790.21. 

telt 

2 z 2 

Hatácidá nantá 
DECEMBER 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 
kifi etendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

Lakbérleti szerződések illetékeztetésének határ- 
ideje. 

A birtokok és beépitett telkek 

utáni adóvallomások benyujtása lejár. 

A román és a romániai nemet hadseregnek mun- 
kát és áruszállitást végzett alkalmi szállitók és válla- 
latok eddig a napig kötelesek bevallani az ebből szár- 
mazó jövedelmet és kiegyenliteni a bélyegilletéket, 

ési és foroa lmi adót, továbbá az esetleges 
külö 

s a szov etkormany nekilatott a terv megvai 
tásánan. 

agpogatózott a külföldi kormányoknal, ame., k 
készpenznek vettek a szovjet tettetete paratsagat es 
álcazott joszanuenat. Csannuaniar megszülettek a xi- 
vanc kelesnedenmmi es aipi-macial osszeköttetések. 
Annyira hittek a poigáin telendezkedésüű államon, 
hogy meg a genn nepszovetségbe is belesegitették a 
Szov etumiót. 

A bo.sevizmus aknamunkája igy minden külföldi 
országoan meginault és mindegyie több gyümölcsöt 
termet. Ki tuuja, hogy ez meadig tartott volna, na 
Németoiszag, Olaszország és Japán nem ismerik fel 
kellő idősen a veszélyt: Azonban felismerték azt és 
létrehozták a kommunistaellenes szövetséget. Ez 4 
szövetség alapcsan ellenőrizte a kommunisták kül- 
földi kereskedelmi és diplomáciai képviseleteit és gat- 
ját állta annak, hogy ezek tullépjék hatáskörüket. 

Erre aztán a kommunista kormány megint csak 
felhördült. 

Azok a disznó burzsuj gazemberek! No majd 
megtanitjuk valamennyit! Háborut inditunk ellenük! 

Sztalin szavai nagy megrökönyödést keltette. 

A népbiztosok kissé megszeppentek. Aggor 
kérdezték: 
- Csak nem akarsz hadat üzenni az európai or- 

szágokr nak? miszen erre nem vagyunk kellően felké- 
szünve még! 

Sztann mesolygott és jobbról-balról megrángatta 
bajuszát: 
- HEszem ágában sincsen. Nem üzenek nekik! ha- 

dat. Azt már nem. Nyitott szemmel figyelem azonban 
az euróépai ecseményeket. Látom, hogy ott két tábor 
áll szemben egymással. Az egyik tábor a német nen 
zeti szocializmus és az olasz fasizmus, a másik pe- 
dig a kapitalizmus és a demokratizmus. Ennek ő 
ke elompesa Anglia, amely értett hozzá, hogy egy 
mó kisállamot a zsoldjába fogadjon. FEzeket maj 
ki uszitja a nemzeti szocializmusnak és a fas 
nak és ha majd a két csoport között kitör a 

akkor Anglia majd tovább biztatja a maga 

aeenai és csak lát szat zt 

a mega ára a parázsból a enzt 
etár a7 eurónai orozárolk alanos 

nak or üriteval 1 

ju 



Dró nirdetések dija előre fizetendő 

Alkal azas 

Kifutófiut, jó fizetéssel felveszünk. Tim:i 

soara, Bul. Carol 45. (2925) 

Vasesztergályost és asztalost állandó 
munkára felveszek. Timisoara II.,, Str. 
Cogalnicsanu 8. (2885) 

Keresek idősebb asszonyt, aki vállal- 
ná egyéves gyermek eltartását. Arad, 
Str. Duca 14. Crocitorie. (4490) 

Aru és hulor heraklárazási 
vállal, erre kölcesönöket közvetit. 
Ingatlan, áru, tüzifa, élelmiszer- 

ügynökség. Gyorsirási és gépirási 

tanfolyam. 10 ujjas gépirás. Ro- 

mán, német és magyar gyorsirás. 

Ugyanott forditások minden nyel- 

másolások. HANCIU 

ANDRU, Agentura Genecrala 

Vám-malomba k 
dással, románul 
aki az üzen 
sebb admini 

Duca 14 

Hustalan napokon nélkülözhetetlen ta- 
nácsadó a Mazdaznan-kéziszakácskönyv 
Kapható: Jachan-könyvkereskedésben. 
Timioara I. Ara 35 lei. Vidékre bélyeg- 
ben 6C lei. Ugyanott kapható Anyák ré- 
szére az igen fontos, életbevágó tudniva- 
lókat tartalmazó brosura: „Születés 
előtti nevelés." Ara 45 lei. (2928) 

Megvételre keresek jókarban levő kupé- 

koffert, nem drágát és 38-as cipőre hó- 

cipőt, jó állapotban levőt. Timisoara III. 

Teclamnilkssi 

lűtélok 
mozik, gőzgépek, villanyos, építő- 
szekrények, táviróberendezések, 
repülők legnagyobb választékban 

„(ENTRALA CDTCa" 
ezelőii Kecsreméti, Timisoara I., 

eket, hálószoba-, =vedlo- és sza- 
1kutorckat, csillárokat, festményeket, 

iéket, kasszákat, gyes butorokat. 
ánok és disztárgyak nagy válasz- 

n. Veszünk megbizóink részére: 
lakásterendezéseket, modern és 

k butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rogépet, nemes porcellánt. Temp0, Arad 
1 

(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 
(4250) 

D.
 

és egy folytonégő kályha Ameri- 
an Haeting' gyártmányu ciladó. 
Megtekinthető d. u. fél 4 óráig 
Timisoara I., Bul. Reg. Ferdinand 
1-b, apartament 15, II. emelet 

c C 

a 
E 

alló 

nla- 

a 
Eiad scarai 

et veszek és javitok, Shambura 
lea Banatului 12 (4534) 

ájat veszek nagy mennyiségben, 
30 akg. felül legmagasab árban. Arad, 
Str. Costache Negri 5. Első bejárat, 
jobbra. (7085) 

ban levő férfi és női kocsibunda 
isoara II. Str. Petre Tegle 1. 

(6801) 

ószobák, kombinált szek- 
cck, ottománok, Thonet-szé- 

ek, konyhabutorok, egyes 
t szekrények stb. olcsón kaphatók 

Biidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 
az udvarban Megvételre keresünk sürgő- 

teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
et, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 

zetünk. (3239) 

lehetőleg kapu- 
enkir 

z, 3 szopás modern lakással, Uj- 
orfon, közel a városhoz, azonnal el- 

adó. Timisoara, telefton: 15-53. (3251) 

Darátót, motorral, gazdasági célra meg- 
vételre keresek Aradon. Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Str. Elminescu 8. (4472) 

b esetleg be. 
Aján ató garos' jeligére a tími- 

i (7220) 

telre 

Jékarban levő pianir re kereste- 

tik. Ajánlatokat Pianino 

jeligére a kiadóhivatalba. (2925) 

Veszünk Imorumutul Reintregirii cim- 

leteket és Bonuri pentru Inzestrarea 

Armatei (pirosakat is). Central iroda 

Timisoara (, Str. Alexandri 4. (2933 

pán csin fajkutya kölyök eladó. Arad 
SStr. Gheorghe Lazar (. Földszint icbbra 

Uriszoba, intarziás garnitura , abroszok, 

llepedők, ágynemüek, törülközők tiszta 

llenből, fekete női télikal 1 
lérral, ezüst róka és ol 

ne 

perszi- 

vógép, vesrolló, nagy kelimszénveg el- 

adók. Megtekinthető 4- óra özött. 

Timisoara II., Str. Petre Tegle ' Anar- 

za megvételre kerestetik. 
kérjük a timisoarai kiadóban 

(6600) 

acsi gyártmány, fekete. ke- 
ros, eladó. Timisoara II., Strada 

(2907) 

leadni. 

M. Joffre 16. Udvarban balra. 

Vágsároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 
iner József optikai szaküzletében, 
adon, Str. Col. Pirici 3. (4487/a) 

Ateresztő gyalugépet veszek. Friedrich, 
Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám 

(2883) 

iz személyes Hutsehenreiter-gyártmá- 

nyu étkezőszerviz eladó. Cim: Rudolf 

Massenál Arad, Str. Eminescu 8. (4513) 

Re 

Ar 

Magyobb oposungallért és muffot kere- 

sek megvételre. Cim a timisoarai kiadó- 

pan. (6060) 

sikóébunda, barna, középtermetre 
17.500 leiért, barna hócipő 1300 lejért 

szivességből eladó. Timisoara, Piata 
Kütti 2, az udvarpan Mobile" (4466/a) 

menetel füszesüzlet eladó. Arad Str. 

Arad, Str. Alexanari 5. Telef. 13-93 
Belev. Mihai Viteazul 34. (2929) Bulevard Regele Mihai I. 2 sz. 

0 bizomazyi üzlet Arad (Fischer Eiadók: Az egészség enciklopediája, ; 
lota) ajáni keleti és belföldi Damas müvei, Dickens müvei, Sitten- Külö 
és ülönféle 

egeket, iróasztalokat, varró- és geschichten von Fuchs. Timisoara III., 
(2930) 

Vográtelre kercek Super-batériás rá- 
diót, jó állanotban levő mákdarálót és 

mérleget üzlethez és keveset használt 

fehérre zománcozott 2 sütős takarék- 

tüzhely. Cimeket Super-rádió" jeligére 

a tiisoarai kiadóba kérek. (2931) 

Stz. Feldioara 15. 

Uj kombinált szekrény, diófurniros pa- 
neiből, eladó. Timisoara II., Str. Pavel 
Rotariua 5. szám (a 2-es villamos felté- 
teles megállója). (3256) 

Szilbunda teljesen jó állapotban 18.000 
leiért eladó. Cim az aradi kiadóban. 

Diakot vVagy Kleányt vallalok teljes 
ellátásra. Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. 
Eminescu 8. (4515) 

MasSziv fekete faragott tölgyfaebédlő biz- 

tositék ellenében bérbeadó, esetleg eladó 

Cim a timisoarai kiadóban. (3254) 

MElveszett egy nöstény farkaskutyakölyök, 
Eissé beteg szemü. Lupa névre hallgat. 
Megtalálót kérjük hozza el a Banca Na- 

tonala-ba. Timisoara, igen jó jutalom el 

lenében. (2918) 

yi 8 

Mika 

Mellételn 

g me 

felnete 

házisra 

Poloskairtást, parkettasurolást garan- 
cia mellett vállal: Lovas, Arad. Bulevar- 
dul Regina Maria 18. szám. Házmester- 

madial, két drb. töret radial, egy drb. 

sima radial, egy drb. Hoffer-Schrantz 

csutlkadaráló, jó karban, eladó. Ugyan- 

ett sürgősen kerestetik hatrétü alulhaj- 

tós sikszita, egy kombinált gabonatisz- 

titó és egy 60-as dupla hengerszék. Cim: 

Meara Dittrich, Taut, jud. Arad. (4520) 

Karácsonyi vásárban modellkalapjai- 
met leszállitott szerény áron árusitom. 
Weinbergerné Donáth Elza női kalap- 
üzlet, Arad, Metianu 15. (4519) 

r 

TSCHEK-ü, HA gynökség 
Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telefon 16-28 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK: 5000: bérház kettős telek- 

kel, cca. 12 százalék jöv. - 4000: eme- 
letes, modern 12 lakás, üzlet, 5 százalék 
ptto. jöv. - 3000: négytelken épült üzl. 

sarokház cca. 6 százalék btto. - 2500: 

Állomásnál sarokház 14 lakás. - 2000: 

Főtér mellett 6 lakás. - 1700: 6 szobás, 

parcellázható 3 k. h. beltelekkel, 3 kis la- 

kás. - 1600: Horia-utcánál 3 lakás. - 
1500: Belv. uj 2x3 sz. complett. 

1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalék 

bto, jöv. 300 öl telek. - 1300: Belv. 3 

bérleméntyes, 96.000 jöv. - 1150: Avram 

Tancu-térnél félemeletes, 4 lakással. - 

900: uj 3 lakásos külv. - 650: 3 sz. ker- 

tes. 550: 3 lakás, fürdősz.. kert. - 

500: II. kerületi, 8 lakással. - 450: Belv. 

3 szopás, kertes. - 400: Muresparti uj 

villa. - 200: III. ker. uj 2 sz., nagy kert. 

250: külv. uj 3 sz. pince, 450 öl gyüm. 

190: uj3 lakás, nagy kert. - FÖL- 

DEK, SZÖLLOK, TELKEK: 5500: 

Timisoarához közel 103 k. h. I-a, tanyá- 

val. - A000: Városi beltelek (120. 

oarc) 17 k. h, 6 sz. kastély) 
2200: 85 k.h. telj. felszereléssel. - 

2500: bánáti I-a szántó. - 1600: arad- 

kolna és felsz. 
megyei 34 k. h. - 1000: szőlő, lakás, 

250: megállónál 155 öl 

(4531) nél. (4020) ál 
Nagy kőépitő szekrény eladó Arad, - 
Str. Horia 9. Földszint. a515 Nó dvatszalom 

Mpdon alkalorara szép, olesó ajándék Értesitem a n. é. közönséget, hogy 
Waltar Ilona verseskönyve. Kapható: concentrálásról hazaérkezve, válla- 

A-1 Rudolf Mosse, Str. Eminescu 8. lom mindennemüú női ruha és kabát 
szár (7040) készitését, a legujabb divat szerint. 

nőiszabó. Timisoara I., Regele Fer- 

NAGY ISTVÁN 
dinand 1/b. szám. Apart. 16. szám. 

Betársulna ipari vagy kereskedelmi vál- 
lalatba árja tisztviselő, hosszu évi gya- 
gyakorlattal, minden irodai munkában 
jártas. Ajánlatokat „Közremüködés 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(2927) 

Bő házikoszt, kitünő, elvitelre, szerény 
áron. Arad, Str. Rusu Sirianu 20, ajtó 

2. szám. (4518) 

Női ruhák és 
férfi fehérnemük 
varrására kint dolgozó 
varrónőket felveszek 

Cim: Arad, Strada Paris 5 sz. 

Abszolvált mérnök, elsőrangu refer 
ciákkal, romanizált körökben keres vál 
lalatot, vagy üzletet romanizálás véget 

Erdeklődők sziveskedjenek telefonon 
(27-75. sz.) hivni, vagy cimüket Timi- 
soara II., Str. Moise Nicoara 8, balra, a 
kapu alatt, leadni. (2932) 

ioi állásta ül 
pályázatot hirdet az Orastie-i (szász- 

városi) római katolikus egyházközség. 

Nyugdijasok, magánfoglalkozásuak is 

pályázhatnak. Javadalma 3 hold szántó 

és kerteslakás, stóla. Cim: Parochia 
Rom. Kath. Orastie. 

o erTveza 

Hirdessen a 

1 

telek. - 150: Gloriánál saroktelek. - 

Rusu Sirianu 29. (4521) 100: gradistei főuti telek tament 7. (Neptun mellett) (2884) 
Ny ..a Hipografia „Timisoara körforgógépe u, ara. 


